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ΚΥΠΡΙΑΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ, ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ, ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ ΚΑΙ ΝΕΟΛΑΙΑΣ 
 

    12 Απριλίου 2021 

 

Εξοπλίζονται όλα τα σχολεία Δημοτικής και Μέσης Εκπαίδευσης  

με ηλεκτρονικούς υπολογιστές  

 

Στο πλαίσιο του σχεδιασμού του Υπουργείου Παιδείας, Πολιτισμού, Αθλητισμού και 

Νεολαίας για τον εξοπλισμό των σχολείων με σύγχρονους ηλεκτρονικούς υπολογιστές, 

παραδόθηκαν σήμερα στο Δημοτικό Σχολείο Αγίου Σπυρίδωνα καινούργιοι 

ηλεκτρονικοί υπολογιστές. 

 

Στο σχολείο βρέθηκε ο Υπουργός Παιδείας, Πολιτισμού, Αθλητισμού και Νεολαίας κ. 

Πρόδρομος Προδρόμου, ο οποίος σε δηλώσεις του στους δημοσιογράφους ανέφερε: 

«Υλοποιώντας τον σχεδιασμό του Υπουργείου Παιδείας έχουμε παραλάβει και 

διανέμονται αυτές τις μέρες στα σχολεία 3.555 συσκευές ηλεκτρονικών υπολογιστών 

με τις οποίες θα εξοπλιστούν όλα τα σχολεία Δημοτικής και Μέσης Εκπαίδευσης». 

 

Σημείωσε ότι: «Με την εμπειρία της ταχείας ανάπτυξης της εξ αποστάσεως 

εκπαίδευσης αλλά και του σχεδιασμού για τη μόνιμη αξιοποίηση της ψηφιακής 

τεχνολογίας στα σχολεία, προωθείται ταυτόχρονα και το μεγαλύτερο σχέδιο για 6.600 

ψηφιακές αίθουσες διδασκαλίας. Επομένως, θα προστεθεί και άλλος εξοπλισμός στα 

σχολεία».  

 

«Η Κυβέρνηση», πρόσθεσε, «έχει εγκρίνει και υλοποιεί δαπάνη 2,2 εκατ. για τους 

3.555 ηλεκτρονικούς υπολογιστές που έρχονται τώρα στα σχολεία και άλλα 11,4 εκατ. 

που εγκρίθηκαν από τον Αύγουστο 2020 για το μεγάλο σχέδιο της δημιουργίας 

ψηφιακών αιθουσών διδασκαλίας, που υλοποιούμε μαζί με το  Υφυπουργείο Έρευνας, 

Καινοτομίας και Ψηφιακής Πολιτικής».  

 

Οι ηλεκτρονικοί υπολογιστές, επισήμανε ο Υπουργός Παιδείας, «θα πάνε σε όλα τα 

σχολεία». «Είναι πλέον απαραίτητο», πρόσθεσε «να εξοπλίσουμε πλήρως τα σχολεία, 

να καλύψουμε δημοτικά σχολεία που μπορεί να μην είχαν μέχρι τώρα ικανοποιητικό 
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αριθμό ηλεκτρονικών συσκευών, αλλά και να αντικατασταθούν, εκεί όπου χρειάζεται, 

συσκευές παλαιότερης τεχνολογίας με σύγχρονους ηλεκτρονικούς υπολογιστές».  

 

Παράλληλα, ανέφερε ο κ. Προδρόμου, «θα “τρέξει” και το σχέδιο που έχει εγκριθεί πριν 

από λίγο καιρό από το ΥΠΠΑΝ για τους εκπαιδευτικούς, οι οποίοι θα χρησιμοποιούν 

τους προσωπικούς τους φορητούς υπολογιστές για σκοπούς διδασκαλίας».  

 

«Το θέμα είναι», ανέφερε καταληκτικά ο Υπουργός Παιδείας, «από τούδε και στο εξής 

να ολοκληρώσουμε ένα σχέδιο αξιοποίησης της ψηφιακής τεχνολογίας, όχι μόνο σε 

περίπτωση πανδημίας και αναγκαστικά εξ αποστάσεως λειτουργίας, αλλά και στη 

μόνιμη λειτουργία της εκπαίδευσης. Είναι γνωστό ότι υπάρχουν πάρα πολλές 

δυνατότητες για να αξιοποιηθούν τα ταλέντα, το μεράκι και των εκπαιδευτικών μας, 

αλλά και όλων των παιδιών.  

 

Εδώ, το σχολείο αυτό, του Αγίου Σπυρίδωνα που βρίσκεται σε προσφυγικό  

συνοικισμό, είναι ένα μικρό σχολείο σε αριθμό παιδιών, αλλά είναι από τα σχολεία που 

χρειάζονται την προσοχή μας, αφού είναι ένα σχολείο το οποίο συμμετέχει στο 

πρόγραμμα Δράσεις Σχολικής και Κοινωνικής Ένταξης (ΔΡΑ.Σ.Ε.)».  Βεβαίως, 

επισήμανε ο Υπουργός Παιδείας, «ο αριθμός των παιδιών δεν αλλάζει τα δεδομένα, 

πρέπει παντού να υπάρχουν ηλεκτρονικοί υπολογιστές, οι οποίοι είναι απαραίτητοι». 

 

Στη συνέχεια, ο κ. Προδρόμου απάντησε σε ερωτήσεις δημοσιογράφων. 

 

Σε ερώτηση όσον αφορά στην ύλη των Παγκύπριων Εξετάσεων και για το εάν 

λήφθηκαν υπόψη τα δεδομένα της φετινής σχολικής χρονιάς για τη διαμόρφωσή της, 

ο κ. Προδρόμου ανέφερε ότι: «Σήμερα θα γνωστοποιηθεί η ύλη των εξετάσεων και 

βεβαίως -αυτό προκύπτει από τη βασική αρχή που είχαμε θέσει από την αρχή: ότι 

εξετάζεται ό,τι έχει διδαχθεί και λαμβάνεται μάλιστα υπόψη ότι η φετινή χρονιά δεν ήταν 

μια κανονική χρονιά. Άρα, έγινε προσαρμογή, και προφανώς η ύλη θα είναι λιγότερη 

απ’ ό,τι προβλέπεται τυπικά στα προγράμματα, και νομίζω ότι αυτό θα βοηθήσει τα 

παιδιά να προετοιμαστούν από τώρα, χρόνος υπάρχει αρκετός. Οι εξετάσεις αρχίζουν 

προς το τέλος Μαΐου και στο πρόγραμμα έχει γίνει ήδη και μια μικρή προσαρμογή, 

ούτως ώστε τα παιδιά να μπορέσουν απρόσκοπτα να ολοκληρώσουν τη χρονιά, να 

αποφοιτήσουν, αλλά και να διεκδικήσουν θέση στα πανεπιστήμια».  

 

Σε ερώτηση αναφορικά με το πρωτόκολλο ιχνηλάτησης κρουσμάτων σε σχολεία και 

το πρωτόκολλο των Παγκύπριων Εξετάσεων, ο κ. Προδρόμου σημείωσε: «Το 
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πρόσθετο θέμα των Παγκύπριων Εξετάσεων είναι με ποιο τρόπο θα  δώσουμε την 

ευκαιρία σε όλους -και σε όσους ενδεχομένως να είναι στενές επαφές και σε όσους θα 

έχουν προσβληθεί- εφόσον μπορούν, να παρακαθήσουν στις εξετάσεις. Αυτό είναι 

που επιδιώκουμε, αλλά ακόμη δεν έχουμε καταλήξει σε οριστικές λύσεις. Συζητάμε με 

τους εμπειρογνώμονες, πρέπει να βρούμε, και θα βρούμε, τον τρόπο, όπως και στις 

προηγούμενες Παγκύπριες Εξετάσεις το καλοκαίρι του 2020. 

 

Όσον αφορά στη λειτουργία των σχολείων, τα σχολεία συνεχίζουν να λειτουργούν με 

το πρωτόκολλο και τις οδηγίες ιχνηλάτησης που υπήρχαν μέχρι τώρα. Συζητάμε, 

συνεργαζόμαστε με το Υπουργείο Υγείας και τη Συμβουλευτική Επιστημονική 

Επιτροπή για να επιφέρουμε, εκεί όπου είναι δυνατόν, κάποιες αλλαγές που μπορεί 

να βοηθήσουν. Επομένως, προς το παρόν, ισχύει το πρωτόκολλο που ίσχυε και 

προηγουμένως και αυτό ελπίζω να εφαρμόζεται παγκύπρια σε όλα τα σχολεία, διότι 

δεν χρειάζεται αυτή την περίοδο καμία αναταραχή . Είναι οι τελευταίες εβδομάδες, με 

μεγάλες προσπάθειες καταφέραμε πρότινος να λειτουργήσουν ξανά με φυσική 

παρουσία τα Γυμνάσια, δεν μένει πολύς χρόνος και πρέπει να τον αξιοποιήσουμε. Αν 

υπάρξουν τις επόμενες μέρες αλλαγές, θα ανακοινωθούν όπως πάντα και θα δοθούν 

οδηγίες στα σχολεία», ανέφερε καταληκτικά ο Υπουργός Παιδείας. 

 

 

 

 

 


